

НАГРАДЫ ДОСТОЙНЫМ

ОКОНЧАНИЕ.

Отмечена хорошая работа Ванского, Хашурского, Горьковского, Лагодехского, Карельского, Каспийского, Гурджанского, Волинского, Ахалцхского и Адигенского районов.

По табаководству — переходящее Красное знамя присуждено Шахверскому району.

Отмечена хорошая работа Хулойского, Кедского, Волнского и Батумского районов.

По сахарной свекле — переходящее Красное знамя присуждено Хашурскому району.

По животноводству — переходящее Красное знамя по первой группе районов присуждено Цителкарскому району, по второй группе

районов — Терджольскому району.

Отмечена хорошая работа Богдановского, Боржомского, Тетрикарского, Лагодехского, Ахалцхского, Аспиндзского, Хашурского, Карельского, Горьковского, Гурджанского, Сигнахского, Телавского, Кварельского, Мхетского, Душетского, Тيانетского, Джавиского, Абашского, Тбилидского, Цаленджикского, Чхорцкунского, Махарадзевского, Чохатаурского, Цханаевского, Ланчхутского, Гагрского, Зугдидского, Ванского, Амбролаурского, Опсчирского, Чхатарского, Кедского, Хулойского районов.

По заготовке животноводческих продуктов в IV квартале 1969 года переходящее Красное знамя по первой группе районов присуждено Лагодехскому району, по вто-

рой группе районов — Гегечкорскому району.

Отмечена хорошая работа Боржомского, Терджольского, Самтредского, Цулукидзевского, Абашского, Гальского, Кобулетского, Чхорцкунского районов.

По шелководству — переходящее Красное знамя присуждено Телавскому району.

Отмечена хорошая работа Махарадзевского, Цаленджикского, Зугдидского, Лагодехского, Чохатаурского, Сухумского, Сачхерского, Тбилидского, Кварельского, Чхорцкунского, Гальского, Очамчирского, Орджоникидзевского районов.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии за лучшие показатели по производству и заготовке картофеля

в 1969 году не присуждено, так как показатели районов не удовлетворяют требованиям Положения о присуждении знамен.

С целью повышения заинтересованности районов в увеличении производства и продажи государственных сельскохозяйственных продуктов и стимулирования развития отрасли сельского хозяйства с помощью социалистического соревнования ЦК КП Грузии, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии во изменение ранее принятого постановления решили установить:

за лучшие показатели в производстве и заготовке чая три переходящих Красных знамени для трех групп районов. К первой группе относятся Махарадзевский, Зугдидский, Кобулетский, Гальский районы. Ко второй группе — Цаленджикский, Очамчирский, Ланчхутский, Гегечкорский, Чхорцкунский, Батумский, Чохатаурский районы. К третьей группе — Цулукидзевский, Цхалтубский, Цханаевский, Тбилидский, Хобский, Гудаутский, Гулрипский, Самтредский районы.

за лучшие показатели в производстве и заготовке овощей установлены два переходящих Красных знамени для двух групп районов. К первой группе относятся Гардабанский, Цхалтубский, Марнеульский, Горьковский, Самтредский, Мхетский, Каспийский районы. Все остальные районы, производящие овощи, отнесены ко второй группе.

за лучшие показатели в производстве и заготовке плодов установлены два переходящих Красных знамени для двух групп районов. К первой группе отнесены Гардабанский, Цхалтубский, Марнеульский, Горьковский, Самтредский, Мхетский, Каспийский районы. Все остальные районы, производящие плоды, отнесены ко второй группе.

ЗА ЧЕСТЬ РОДНОГО ГОРОДА

КУТАИСИ. (Корр. «Заря Востока»). В ноябре минувшего года собрание городского партийного актива приняло обязательство о превращении Кутаиси в город областного общественного порядка и высокой культуры.

Повышая ответственность трудящихся за честь своего города, партийные организации предприятий, учреждений ведут широкую разъяснительную и воспитательную работу. Этому важному вопросу посвящаются собрания рабочих и служащих. Он обсуждался пленумом Кутаисского горкома комсомола.

Недавно на собрании актива жильцов участково-наблюдательного комитета № 30 состоялся большой разговор о налаживании порядка в Кутаиси. С докладом выступил первый секретарь горкома партии О. Бочондзе. Речь шла о том, как лучше выпол-

нить решения собрания городского партийного актива, повысить ответственность родителей за воспитание детей, об улучшении контактов между семьей и школой, о решительных действиях против нарушителей правопорядка, туземцев и паразитических элементов, спекулянтов, которые, к сожалению, еще встречаются в городе.

На собрании выступил профессор К. Медведзе, директор средней школы № 11 Д. Курашвили, начальник городского горотдела милиции П. Тевзадзе, председатель участково-наблюдательного комитета Н. Коркосадзе и другие.

Участники общего собрания приняли обращение к населению Кутаиси с призывом активнее включиться в борьбу за образцовый порядок и высокую культуру в городе.

Школа секретарей парторганизаций

В Орджоникидзевском районе КП Грузии состоялось заседание школы секретарей первичных парторганизаций района.

Для слушателей школы были прочитаны доклады: «О состоянии партийно-политической информации», «Партийное собрание — школа воспитания коммунистов», «Планирование работы партийных организаций», «Осуществление уставных требований — забота партийных организаций». С докладами выступили первый секретарь райкома партии Ш. Джоглидзе, второй секретарь райкома А. Аревадзе, заведующий организационным отделом Н. Маградзе, заведующий сектором единого партбилета и паргостатистики М. Гелашвили.

И. ХАЧИДЗЕ, [Общ. корр. «Заря Востока»].



Точность и надежность приборов, выпускаемых тбилисским заводом «Гидрометрибор», известны не только в Советском Союзе, но и за его пределами. Завод экспортирует свою продукцию более чем в 50 стран мира.

В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина успешно несут Ленинскую трудовую вахту работники завода — ударники коммунистического труда Т. Ломтадзе и С. Ефимов. На снимке: сборщица Т. Ломтадзе и слесарь-сборщик С. Ефимов проверяют гальванометры, изготовленные на экспорте. Фото Э. Ковалева.

ВАЖНАЯ ТЕМА ГАЗЕТЫ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея Ильича и 50-летия победы Советской власти в Грузии вступило в завершающую и, пожалуй, самую ответственную фазу. И, естественно, что газета «Советы Ирystон» — орган Юго-Осетинского обкома КП Грузии и областного Совета депутатов трудящихся уделяет большое внимание этому важному вопросу.

На страницах газеты постоянно печатаются оперативные материалы о ходе соревнования, о его успехах и недостатках под рубриками: «На Ленинской трудовой вахте», «К великому юбилею», «Пятилетку — досрочно!» и другим.

«Советы Ирystон» рассказывает своим читателям о работе коллективов предприятий в Москве и Ленинграде в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана, об обязательствах коллектива Цхинвальской швейной фабрики, решившего завершить пятилетку к 7 ноября 1970 года, а 4-месячный план — к 22 апреля 1970 — к 100-летию дня рождения В. И. Ленина. Были опубликованы материалы, освещающие работу слета животноводов, который намечают провести в ближайшее время в районе развития хозяйства области.

На страницах газеты печатаются материалы, в которых говорится об успехах промышленного производства в области. Примером может служить статья директора швейной фабрики М. Касрадзе, в которой были подведены итоги соревнования в четвертом квартале пятилетки и приведены обязательства, принятые на юбилейный, 1970, год, статья начальника Управления местной промышленности Ф. Кабисова, рассказывающая о достижениях коллективов предприятий, и другие.

Сообщая о ходе юбилейного соревнования, «Советы Ирystон» отводит место для публикации материалов на эту тему на братских республиках.

Газета систематически информирует своих читателей о ходе традиционного соревнования между труженниками Юго-Осетинской автономной области и Нагорно-Карабахской автономной области Азербайджанской ССР.

Общаясь с представителями отчетно-выборных собраний в парторганизациях, «Советы Ирystон» уделяет основное внимание вопросам соревнования, показывая, как партийные организации мобилируют труженников на успешное выполнение взятых обязательств.

В передовой статье «Правда» от 28 февраля «Соревнование и печать» отмечается, что оперативную деятельность газет надо сочетать с углубленной пропагандой целей и задач соревнования на нынешнем этапе. К сожалению, «Советы Ирystон» не всегда справляется с этой задачей.

Вместе с тем необходимо отметить и существенные недостатки в освещении газетой хода социалистического соревнования. Публикация юбилейных обязательств, газета редко организует проверку их выполнения, мало выступает с критическими материалами в адрес тех, кто дает слово, но не держит его. Между тем, очень важно, чтобы газета решительно выступала против людей, провалявших шухи, лояльности и формализма в соревновании.

На страницах «Советов Ирystон» можно часто встретить материалы, освещающие ход социалистического соревнования в одной и той же коллективах. Из поля зрения газеты полностью выпадают отдельные хозяйства области. К сожалению, в газете нет постановочных проблемных материалов, охватывающих и интересной информации. Проводя эти недостатки — задача всего коллектива редакции газеты «Советы Ирystон».

ВО МНОГИЕ СТРАНЫ МИРА

Точность и надежность приборов, выпускаемых тбилисским заводом «Гидрометрибор», известны не только в Советском Союзе, но и за его пределами. Завод экспортирует свою продукцию более чем в 50 стран мира.

В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина успешно несут Ленинскую трудовую вахту работники завода — ударники коммунистического труда Т. Ломтадзе и С. Ефимов. На снимке: сборщица Т. Ломтадзе и слесарь-сборщик С. Ефимов проверяют гальванометры, изготовленные на экспорте. Фото Э. Ковалева.

Красные знамена — передовым коллективам

Ширится социалистическое соревнование коллективов промышленных предприятий и организаций республики за досрочное выполнение пятилетнего плана. В шерегу победителей республиканского соревнования по итогам работы за четвертый квартал становятся все новые и новые коллективы пищевой и легкой промышленности. Они успешно выполняют социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Состоялись заседания коллегии Министерства пищевой промышленности, мясной и молочной промышленности республики, Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по заготовке, переработке и реализации плодов и овощей и президиума Грузинского республиканского комитета профсоюзной работы текстильной и легкой промышленности коллектива Тбилисского камвольного комбината «Советская Грузия» и Цулукидзевской шелководческой фабрики присуждены переходящие Красные знамена и Совпрофа Грузии и первые денежные премии.

Состоялось отчетно-выборное собрание Военно-научного общества. С отчетным докладом о деятельности совета Военно-научного общества за 1968—1969 годы выступил председатель совета и член совета генерал-майор в отставке Н. Каладзе.

За отчетный период проведено 10 военно-теоретических и военно-исторических конференций, на которых были заслушаны доклады членов Военно-научного общества на темы: «25 лет битвы за Курск», «Битва за Днепр и освобождение столицы Украинской ССР Киева», «25-летие успешного завершения Крымской операции и освобождения города-героя Севастополя». На высоком уровне прошла теоретическая конференция «Военно-теоретическое наследие В. И. Ленина».

Секции общества провели ряд интересных мероприятий. Это слет бывших воспитанников аэроклубов Грузии, среди которых 10 Героев Советского Союза, слет бывших летчиков и парашютистов, участников Великой Отечественной войны, традиционные «Партизанские костры».

ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ „СКОРОХОДОВ“

Кто из нас не бывал свидетелем того, как продавец обувного магазина старается подобрать покупателю добротную, красивую обувь. Но, к сожалению, бывают и такие случаи, когда продавец навязывает покупателю откровенно плохой брак. Для таких работников прельзавка главное, по-видимому, план товарооборота, а не интересы покупателя. Но ведь именно от того, насколько хорошо удовлетворятся запросы потребителей, во многом зависит и выполнение плана товарооборота.

На обувные предприятия возложены большие задачи. Они должны обувать человека не только удобно и по сезону, но и красиво, модно. Если в магазинах всегда есть большой выбор хорошо сшитых туфель, ботинок, сапогов, значит, промышленники стараются. Следовательно, главным критерием работы обувщиков должна стать благодарность потребителя.

Однако камнем преткновения в отношениях между промышленниками, торговлей, работниками и потребителями стало низкое качество продукции.

Главный инженер тбилисской обувной фабрики № 1 «Исани» И. Гамизрашвили показал нам великолепные образцы, созданные модельерами. На Всесоюзном художественном совете многие из них удостоились высшей оценки.

Все это говорит о том, что грузинские мастера умеют шить хорошую обувь. Но тогда откуда же берется туфта, у которых чуть ли не во второй день отстает подошва? Откуда грубые, блестящие босножки, давно вышедшие из моды полуботинки? Объясняется это довольно просто: секрет в том, что образцы — дело рук одного или нескольких хороших специалистов, а туфли в магазинах — продукция массовая, та, что выходит с конвейера. Для изготовления образца специально подбирают высококачественное сырье, строго придерживаются всех технологических норм. Ну, а обувь массового производства собирается лишь из имеющегося материала.

Мы нередко получаем с Тбилисского кожзавода № 1 товар шестого, седьмого сорта. Попробуйте из такого материала сшить хорошую обувь, — говорит главный инженер фабрики. — Тысячи квадратных дециметров кожи —

продукция нашего основного поставщика были забракованы в минувшем году. Большое количество сырья было возвращено Батумскому, Сухумскому, Тагапрокскому, Бобруйскому кожзаводам.

Остро стоит вопрос механизации завода. Вот одно из самых серьезных браков — устаревшее оборудование. До недавнего времени на предприятии кожу дубили в дырявых барабанах, в которых также готовили и букет дубителей, а это технологически не предусмотрено. Естественно, кожа получалась плохая. С тех пор как вступили в строй новые барабаны, фабрике удалось выйти из затяжного дрейфа: план по реализации был выполнен. В настоящее время на предприятии широким фронтом идет

освоение нового оборудования: машин для разрезания плоскости кож и экстракторов. — Однако одним лишь внедрением новой техники проблемы качества кожи не решить. К этому необходимо подключить хороших мастеров, знатоков своего дела, создать «школу коневников» прямо на предприятии, — сказал главный инженер завода И. Тетунашвили. Это предложение, безусловно, заслуживает внимания. Выплет и обработка кожи дело первостепенной важности. Бывает, порой, мы восхищаемся внешним видом импортных кож, хотя по качеству они значительно уступают отечественным. Следовательно, дело не только в качестве кожи, но и в культуре производства, которая не всегда находится на должном уровне.

ИЗ ГОДА В ГОД МЕНЯЕТСЯ МОДА, А КАЧЕСТВО ОБУВИ, ЕЕ ВНЕШНИЙ ВИД ВСЕ ЕЩЕ ОТСТАЮТ ОТ ЗАПРОСОВ ВРЕМЕНИ.

ЧЕРЕПАШЬИМ ШАГОМ

— Да, было такое, — говорит директор Тбилисского кожзавода № 1 Д. Ломтадзе. — Часто приходится слышать: кожанки виноваты в плохой обуви. К сожалению, об этом говорят и специалисты. Винят во всем только сырье.

Конечно, и из плохого сырья можно сшить элегантную обувь, однако, прочность ее будет весьма и весьма относительна. Следовательно, кожанки виноваты в плохой обуви. К сожалению, об этом говорят и специалисты. Винят во всем только сырье.

Время идет, пролетают сроки, а налет отношения с поставщиком никак не налаживается. И нет человека в Министерстве легкой промышленности республики, который непосредственно занялся бы этим важным участком работы.

Остро стоит вопрос механизации завода. Вот одно из самых серьезных браков — устаревшее оборудование. До недавнего времени на предприятии кожу дубили в дырявых барабанах, в которых также готовили и букет дубителей, а это технологически не предусмотрено. Естественно, кожа получалась плохая. С тех пор как вступили в строй новые барабаны, фабрике удалось выйти из затяжного дрейфа: план по реализации был выполнен. В настоящее время на предприятии широким фронтом идет

Однако специалисты республики не обеспечили выполнения ряда основных показателей государственного плана. Так, не справились они с планом доходов, не выполнили план розничного оборота печати, печать доставляется с опозданием, имеются серьезные недостатки в обслуживании клиентуры межгородской телефонно-телеграфной связью.

В работе совещания принял участие заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сврадзе, заведующий промышленно-транспортным отделом ЦК КП Грузии Э. Г. Гудаураш. (ГрузТАГ).

пуска продукции, отвечающей по качеству лучшим мировым образцам, вопрос этот приобретает первостепенное значение. Для его решения необходимо, чтобы обувщики в совершенстве овладели новой техникой, знали технологические параметры новых моделей.

Недавно на фабрике был реконструирован пошивочный цех № 4. Условия труда обувщиков на этом участке коренным образом изменились. Заметно сократилась доля ручного труда, производительность увеличилась на 20 процентов, а главное — улучшилось качество обуви. И все это благодаря внедрению поточной линии.

— На устаревших машинах создать что-нибудь новое очень трудно, — говорит рабочий И. Чехашвили. — От вас требуют план, но вымолить — палемают рублем. Мне кажется, что было бы лучше, если бы в системе поощрений больше учитывали качество обуви. Нужна ли нам погоня? Главное для нас — новые механизмы и добротное сырье.

— Помощь будет оказана, — говорит начальник коженно-обувного отдела Министерства легкой промышленности республики М. Табадзе. В настоящее время Государственный проект институт предприятий легкой промышленности разрабатывает проект реконструкции «Исани». В нынешнем году намечено освоить два новых полуавтомата для производства клееной обуви. Это позволит в 10 раз увеличить производительность труда, улучшить качество обуви, расширить ассортимент. Реконструкция предприятия рассчитана на три года.

ЛЮДИ МОЕЙ ПРОФЕССИИ

— Я скажу о людях моей профессии, — говорит И. Чехашвили. — О тех, кто непосредственно обувает людей. За год им надо изготовить определенное количество обуви. И каждая новая пара приносит немало хлопот. Хочется, чтобы и к нам относились внимательно. А что же получается? Уставать начинаешь, еще не добравшись до фабрики. Вызвано это тем, что нас обслуживают всего лишь один автобусный и трамвайный маршруты. Ночью и того хуже. Смущает кончается в половине второго, когда трамвай и автобусы не работают. Улица Б. Хмельницкого, на которой расположено предприятие, не освещена. Казалось бы, это мелочь, но отношение непосредственно к выпуску продукции. Но они сильно влияют и на производительность труда, и на качество изделия, ибо человек — не машина, он чуть реагирует на все, что окружает его.

БЕСКОНЕЧНЫЕ ХЛОПОТЫ

Однако непригодности обувщиков этим не ограничиваются. Много хлопот доставляют им неритмичное поступление на «Исани» другого сырья и материалов. Например, «Ильоская» нефтебаза, которая снабжает предприятие бензином, нередко держит обувщиков на голодном паеке. И вот фабрике приходится «вспорыться»: тонну бензина одолжить одно предприятие, тонну обещало другое. А без бензина нельзя. Он нужен для изготовления клея. Приготовленный же на скорую руку клей получается низкого качества. Понятно поэтому, что детская обувь, сшитая клееным методом, быстро рвется.

За 35 лет существования «Исани» на предприятии мало что изменилось в отношении внедрения новой техники. Тем не менее систематически растет производительность труда, ежегодно увеличивается и план выпуска продукции. Однако достигается все это путем крайнего напряжения сил. Предприятие испытывает острую нужду в реконструкции, в оснащении новой техникой (об этом неоднократно говорилось на совещаниях в Министерстве легкой промышленности Грузинской ССР). Сегодня в связи с тем, что перед обувщиками стоят большие задачи по расширению и обновлению ассортимента, широкое применение новых видов сырья, по увеличению вы-

Работу совета Военно-научного общества собрание признало удовлетворительной и избрало новый его состав. Состоялось первое заседание совета Военно-научного общества. Его председателем избран генерал-майор в отставке Н. Каладзе, заместителем — председатель генерал-майор в отставке В. М. Назаров и В. Титов. (ГрузТАГ).

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ВОПРОСЫ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Военно-научное общество генералов и офицеров запаса и в отставке при Тбилиском окружном Доме офицеров проводит планомерную работу по военно-патриотическому воспитанию трудящихся. Члены общества выступают с лекциями, докладами и воспоминаниями перед войсками Советской Армии и допризывниками, встречаются с коллективами промышленных предприятий, совхозов, колхозов, учебных заведений.

Состоялось отчетно-выборное собрание Военно-научного общества. С отчетным докладом о деятельности совета Военно-научного общества за 1968—1969 годы выступил председатель совета и член совета генерал-майор в отставке Н. Каладзе.

Это слет бывших воспитанников аэроклубов Грузии, среди которых 10 Героев Советского Союза, слет бывших летчиков и парашютистов, участников Великой Отечественной войны, традиционные «Партизанские костры».

Секции общества провели ряд интересных мероприятий. Это слет бывших воспитанников аэроклубов Грузии, среди которых 10 Героев Советского Союза, слет бывших летчиков и парашютистов, участников Великой Отечественной войны, традиционные «Партизанские костры».

Состоялось первое заседание совета Военно-научного общества. Его председателем избран генерал-майор в отставке Н. Каладзе, заместителем — председатель генерал-майор в отставке В. М. Назаров и В. Титов. (ГрузТАГ).

Состоялось первое заседание совета Военно-научного общества. Его председателем избран генерал-майор в отставке Н. Каладзе, заместителем — председатель генерал-майор в отставке В. М. Назаров и В. Титов. (ГрузТАГ).

ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ

ХАНОЙ, 2 марта. (ТАСС). Отряды Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама, умело используя партизанские методы борьбы, наносят американско-сгонским войскам чувствительные удары. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство печати Освобождение, 25 февраля в провинции Залай два карательных отряда противника попали в засаду, устроенную патриотами. По имеющимся данным, было уничтожено 25 военных машин, в том числе 10 бронетранспортеров, убито или ранено около 100 американских военнослужащих и южновьетнамских наемников. В первой половине февраля, сообщает агентство, бойцы НВСО, действующие в провинциях Биньхуан, Ниньхуан и Туендык, вывели из строя более 200 солдат и офицеров противника и подожгли 6 военных машин. В общей сложности за январь месяц в центральных провинциях Южного Вьетнама патриоты убили, ранили или захватили в плен около 5.600 карателей.

Абу-Заабаль — в строю

КАИР, 2 марта. (ТАСС). Металлообработка и завод в Абу-Заабале начал работать на полную мощность. Сообщает газета «Аль-Ахрам». Закончены восстановительные работы на всех участках производственного цикла металлургического завода, разрушенного 12 февраля в результате варварской бомбардировки израильской авиации.

ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОАЕ

АДДИС-АБЕБА, 2 марта. (ТАСС). Южно-Африканская Республика превращена в бастион наступления и заговоров против независимых стран Африки, говорится в докладе генерального секретаря Организации африканского единства (ОАЕ) Дилло Телли в политическом докладе 14-й сессии Совета министров ОАЕ, проходившей сейчас в эфиопской столице. Доклад был посвящен положению на территориях, находящихся под господством колониальных и расистских режимов в Африке. Расистский ЮАР, подчеркивается в нем, получает всемирную помощь от США, Англии, ФРГ и других капиталистических стран, создает мощную военную промышленность. Военный бюджет страны за последние 10 лет увеличился в 7 раз. ЮАР угрожает в докладе, стала угрозой для всей Африки. При обсуждении доклада Д. Телли политический комитет сессии решил особо выделить вопрос о Южном Родезии. Для подготовки резолюции по этому вопросу создана комиссия в составе представителей Кении, Замбии, Алжира, Мавритании и Эфиопии.

ВЫБОРЫ В АВСТРИИ

ВЕНА, 2 марта. (ТАСС). В Австрии вчера состоялись выборы в верховный орган власти — Национальный совет (парламент) республики. В выборах участвовал около 90 процентов австрийских граждан, имеющих право голоса. Согласно предварительным результатам, наибольшее число голосов получили кандидаты социалистической партии, которая обеспечила себе 81 место в Национальном совете. 78 мандатов получил Австрийский народный совет. Австрийская «партия свободы» будет представлена шестью депутатами.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО СЕНЕГАЛА

ДАКАР, 2 марта. (ТАСС). Президент Сенегала Леопольд Седар Сенгор подписал декрет о новом составе правительства страны, сообщила радио Дакара. Новое правительство во главе с премьер-министром Абу Дуфром было сформировано после состоявшегося 22 февраля референдума о пересмотре конституции. В результате которого в Сенегале вновь введен пост премьер-министра при сохранении президентского режима. Пост министра иностранных дел сохранен за Амаду Каримом Гем.

ПРОИЗВОЛ ИЗРАИЛЬСКИХ ВЛАСТЕЙ

АММАН, 2 марта. (ТАСС). В последние дни свыше 50 человек обслуживающего персонала ближневосточного агентства ООН по оказанию помощи палестинским беженцам и организации работ (ЮНРВА) арестованы израильскими властями в городах Наблусе, Дженине, Хеброне и Газе, расположенных на оккупированной арабской территории, а также в самом Израиле, под предлогом связей с палестинскими партизанами, сообщает газета «Ал-Дустур». Газета приводит новые данные о производе израильской военизации. В частности, сообщается об уничтожении домов в городе Хеброне, владельцы которых — местные арабы были арестованы по подозрению в связи с движением Сопротивления. В лагере Аль-Уруб, где размещены палестинские беженцы, были проведены полевые обыски в поисках оружия и введен комендантский час, а также ряд других ограничений.

Светлос Козлов, военный обозреватель АПН.

От перемены слагаемых сумма не изменится. Рис. Г. Ломидзе.

ПРИ ПОМОЩИ СССР

ПУЛИ-ХУМИ, 2 марта. (ТАСС). Вчера в Афганистане состоялось официальное открытие автомагистрали, соединяющей Пули-Хуми с Мазари-Шерифом. Протяженность дороги, построенной при техническом содействии Советского Союза, 190 км. Выступая на митинге афганских и советских дорожников, в котором приняли участие и представители Пули-Хуми, министр общественных работ Афганистана Мухаммед Лали отметил значение дороги для экономики Афганистана и подчеркнул большое значение помощи, которую оказывает Афганистану Советский Союз.

Крупнейший в Чехословакии

ЧССР. Недавно дан первую продукцию новый газовый завод во Вршнице. Строители и монтажники, включившиеся в соревнование к 25-летию освобождения Чехословакии Советской Армией, досрочно сдали в эксплуатацию основные технологические линии завода. В первое время предприятие будет давать около 240 тысяч кубометров газа в сутки. После освоения всех мощностей оно станет крупнейшим в республике с годовой производимостью более 1 миллиарда 300 миллионов кубометров газа. На снимке: этот пульт контролирует работу всего завода. Фото ЧТН-ТАСС.

Возмущение африканских стран

ДАКАР, 2 марта. (ТАСС). Незаконное провозглашение республики в Южной Родезии, а также способность западных держав расистскому режиму Смита вызывать гневное возмущение африканских стран, говорится в комментарии радио Дакара.

Провокация Тель-Авива

КАИР, 2 марта. (ТАСС). Израильские самолеты вчера совершили ряд налетов на позиции войск ОАР в северной и центральной секторах Суэцкого канала, говорится в опубликованном здесь заявлении представителя командования вооруженных сил ОАР. Сообщается, что в результате налетов израильских самолетов убито и ранено 32 человека, среди пострадавших — мирные жители.

Печальная статистика

СТОКГОЛЬМ, 1 марта. (ТАСС). 120 тысяч несчастных случаев произошло в течение года на предприятиях Швеции, 350 из них заканчиваются смертельным исходом, а 2 тысячи приводят к тяжелым случаям инвалидности. Сообщая эти цифры, газета «Артонбладет» пишет, что подавляющее большинство рабочих Швеции постоянно испытывает страх на своих рабочих местах из-за устаревших систем охраны труда.

Вопреки заявлениям Белого дома

Вопреки заявлениям Белого дома о поисках пути к миру агрессия США в Юго-Восточной Азии имеет явные тенденции к расширению. Широко разрекламированный «выход» американских войск из Южного Вьетнама в действительности больше смахивает на перегруппировку сил и пересмотр не оправдавших себя методов ведения войны. Выведены некоторые воинские части, ослаблены крупнейшие потери, деморализованные длительными безуспешными боевыми действиями. Убираются также немногочисленные вспомогательные подразделения, не имеющие боевого значения и без особого ущерба заменяемые частями войск маршноточного сайгонского режима. Об этом много и громко говорят как об «успехе» престоупной «вьетнамизации». В то же время во Вьетнам скрытно прибывают все новые американские войска. Продолжаются непрерывные действия авиации США, в том числе тяжелой бомбардировочной, их масштаб несколько не уменьшается. Одновременно «продвигается» существование эскалации войны в Лаосе и американского участия в этой войне, как заявил американский сенатор Тор, подчеркивая

Американский план «вьетнамизации» грязной войны в Юго-Восточной Азии свидетельствует о том, что Вашингтон не меняет свой агрессивный курс во Вьетнаме. (Из газет).

Они не оставят и тени сомнения в том, как он понимает такое «улучшение». Лейрд твердо заявил, что американские боевые части останутся в Южном Вьетнаме и после того, как основное бремя военных операций будет переложено на армию сайгонского

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

да социализма в СССР сделала его читаемым для всех антиимпериалистических сил мира. «Победа Красной Армии над фашизмом, — подчеркнул Джочи, — является основным фактором в создании благоприятных условий для национальных революций».

РАВАЛПИНДИ, 1 марта. Корр. ТАСС С. Соловьев передает: Прогрессивная общественность Пакистана готовится достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Из многих городов страны поступают сообщения о митингах, симпозиумах, выставках, посвященных юбилею. Проведены Ленинские недели в Дакке, Читтагонге, Пешаваре. Многолюдный митинг состоялся в Лаялпуре — городе текстильщиков и студентов. Выступавший на нем президент местного Общества пакистано-советской дружбы Миян Мохаммад Юсуф подчеркнул, что идеи Ленина, воплощенные в жизнь в Советском Союзе, освещают путь народам всего мира.

ОТКРЫТИЕ ЛЕЙПЦИГСКОЙ ЯРМАРКИ

ЛЕЙПЦИГ, 2 марта. (ТАСС). Вчера здесь открылась международная весенняя Лейпцигская ярмарка, в которой принимают участие более 10.000 экспонентов из 65 стран мира. С самого утра территорию ярмарки заполнили тысячи участников и гостей. Ярмарку посетили также Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Вилли Штоф и другие руководящие деятели ГДР. В экспозициях СССР, ГДР

и других социалистических стран отражены успехи их народов, преобразующих в жизнь идеи великого Ленина. Участие 25 развивающихся стран в ярмарке — лучший показатель того, как народы, сбросившие оковы колониализма и империализма, строят новую жизнь, с успехом развивают свои экономические отношения. Как и всегда, на ярмарке царит деловая обстановка, дух конструктивного взаимовыгодного сотрудничества, что в немалой степени способствует укреплению мира во всем мире.

НА ПЕРЕГОВОРЫ В АНГЛИЮ

БОНН, 2 марта. (ТАСС). Западногерманский канцлер В. Брандт вылетел сегодня с трехдневным официальным визитом в Англию. Он будет там вести переговоры с премьер-министром Г. Вильсоном.

На повестке дня также обсуждение некоторых военных вопросов, в частности, осуществление совместных программ производства вооружения.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ДАР-ЭС-САЛАМ, 1 марта. (ТАСС). Борцы за свободу из Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО) во время боевых действий в конце декабря прошлого года убили в течение четырех дней только 19 южноафриканских солдат. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике СВАПО.

«РЕСПУБЛИКА» ПО-СМИТОВСКИ

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Сегодня в соответствии с декретом расистского правительства Яна Смита, которое в одностороннем порядке провозгласило «независимость» в ноябре 1965 года, Южная Родезия стала «республикой».

Вопреки заявлениям Белого дома

Вопреки заявлениям Белого дома о поисках пути к миру агрессия США в Юго-Восточной Азии имеет явные тенденции к расширению. Широко разрекламированный «выход» американских войск из Южного Вьетнама в действительности больше смахивает на перегруппировку сил и пересмотр не оправдавших себя методов ведения войны. Выведены некоторые воинские части, ослаблены крупнейшие потери, деморализованные длительными безуспешными боевыми действиями. Убираются также немногочисленные вспомогательные подразделения, не имеющие боевого значения и без особого ущерба заменяемые частями войск маршноточного сайгонского режима. Об этом много и громко говорят как об «успехе» престоупной «вьетнамизации». В то же время во Вьетнам скрытно прибывают все новые американские войска. Продолжаются непрерывные действия авиации США, в том числе тяжелой бомбардировочной, их масштаб несколько не уменьшается. Одновременно «продвигается» существование эскалации войны в Лаосе и американского участия в этой войне, как заявил американский сенатор Тор, подчеркивая

Вопреки заявлениям Белого дома

Вопреки заявлениям Белого дома о поисках пути к миру агрессия США в Юго-Восточной Азии имеет явные тенденции к расширению. Широко разрекламированный «выход» американских войск из Южного Вьетнама в действительности больше смахивает на перегруппировку сил и пересмотр не оправдавших себя методов ведения войны. Выведены некоторые воинские части, ослаблены крупнейшие потери, деморализованные длительными безуспешными боевыми действиями. Убираются также немногочисленные вспомогательные подразделения, не имеющие боевого значения и без особого ущерба заменяемые частями войск маршноточного сайгонского режима. Об этом много и громко говорят как об «успехе» престоупной «вьетнамизации». В то же время во Вьетнам скрытно прибывают все новые американские войска. Продолжаются непрерывные действия авиации США, в том числе тяжелой бомбардировочной, их масштаб несколько не уменьшается. Одновременно «продвигается» существование эскалации войны в Лаосе и американского участия в этой войне, как заявил американский сенатор Тор, подчеркивая

ПРОГНОЗЫ НЕ ОБНАДЕЖИВАЮТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Если для развитых капиталистических стран в целом средние темпы роста производства в этом году составят около 3 процентов, то в США они будут значительно ниже, отмечают в обзоре, подготовленном Национальным институтом экономических и социальных исследований. По оценке этого института, финансируемого компанией «Форд» и некоторыми другими крупнейшими аме-

Печальная статистика

риканскими корпорациями, в первом полугодии 1970 года выпуск промышленной продукции в США увеличился крайне незначительно, если вообще увеличился. В первом квартале 1970 года промышленное производство в стране «скорее всего» сократится по сравнению с предшествовавшим триместром. В то же время, отмечается в обзоре, в течение всего года «безработица в Соединенных Штатах будет расти».

ПРОГНОЗЫ НЕ ОБНАДЕЖИВАЮТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Если для развитых капиталистических стран в целом средние темпы роста производства в этом году составят около 3 процентов, то в США они будут значительно ниже, отмечают в обзоре, подготовленном Национальным институтом экономических и социальных исследований. По оценке этого института, финансируемого компанией «Форд» и некоторыми другими крупнейшими аме-

Печальная статистика

риканскими корпорациями, в первом полугодии 1970 года выпуск промышленной продукции в США увеличился крайне незначительно, если вообще увеличился. В первом квартале 1970 года промышленное производство в стране «скорее всего» сократится по сравнению с предшествовавшим триместром. В то же время, отмечается в обзоре, в течение всего года «безработица в Соединенных Штатах будет расти».

МАНИПУЛЯЦИИ С „ВЬЕТНАМИЗАЦИЕЙ“

микрогическую Республику Вьетнам американские воздушные пилоты после этого свыше 40 раз бомбардировали объекты на территории ДРВ, продолжают на ней разведывательные полеты своих беспилотных и пилотируемых воздушных шипов. Когда эти факты становятся достоянием гласности, они, естественно, вызывают бурю негодования среди простых американцев и общественных деятелей США. Тогда предпринимаются «ускользающие» меры. К их числу отно-

МАНИПУЛЯЦИИ С „ВЬЕТНАМИЗАЦИЕЙ“

Основной смысл этой акции, как всем давно должно быть понятно, вовсе не отвечает действительному желанию приблизить мир, а представляет собой способ бесцельного затравливания войны преимущественно чужими руками. Дальнейшая «вьетнамизация», таким образом, несет с собой прогрессирующее возрастание потерь войск маршноточного режима. Но едва ли можно ожидать сокращения потерь и интервентов, которые, хотя и избегают вступать в прямые столкновения с про-

МАНИПУЛЯЦИИ С „ВЬЕТНАМИЗАЦИЕЙ“

Основной смысл этой акции, как всем давно должно быть понятно, вовсе не отвечает действительному желанию приблизить мир, а представляет собой способ бесцельного затравливания войны преимущественно чужими руками. Дальнейшая «вьетнамизация», таким образом, несет с собой прогрессирующее возрастание потерь войск маршноточного режима. Но едва ли можно ожидать сокращения потерь и интервентов, которые, хотя и избегают вступать в прямые столкновения с про-

МАНИПУЛЯЦИИ С „ВЬЕТНАМИЗАЦИЕЙ“

Основной смысл этой акции, как всем давно должно быть понятно, вовсе не отвечает действительному желанию приблизить мир, а представляет собой способ бесцельного затравливания войны преимущественно чужими руками. Дальнейшая «вьетнамизация», таким образом, несет с собой прогрессирующее возрастание потерь войск маршноточного режима. Но едва ли можно ожидать сокращения потерь и интервентов, которые, хотя и избегают вступать в прямые столкновения с про-

Они не оставят и тени сомнения в том, как он понимает такое «улучшение». Лейрд твердо заявил, что американские боевые части останутся в Южном Вьетнаме и после того, как основное бремя военных операций будет переложено на армию сайгонского

режима. Эти войска, по словам министра обороны, останутся на неопределенно долгое время для защиты американских сил поддержки. Таким образом, практически мало что меняется в смысле целей, задач и, следовательно, количества американских войск, сохраняющих за собой функцию поддержки, то есть, по существу, главной опоры и основной силы агрессии. Подтвердил министр обороны США и планы своего правительства по-прежнему вторгаться в воздушное простран-

